



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL AFACERILOR EUROPENE

București, Bd. Mircea Vodă nr. 44, sector 3, tel. 021.302.52.00, fax. 021.302.52.64



Instrumento Structuralo
2007 - 2013

Doamnei Alina MUNGIU-PIPPIDI
Președinte
Societatea Academică din România

Nr. 3089 / RC
Data 13.07.2012

Stimată doamnă președinte,

În legătură cu solicitarea dumneavoastră privind furnizarea de informații în temeiul Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informații de interes public, facem următoarele precizări:

Apreciem inițiativa Societății Academice din România de a realiza o metodologie de cercetare și avertizare asupra problemelor absorbției fondurilor structurale în România.

Ministerul Afacerilor Europene (MAEur), care, în virtutea competențelor conferite prin lege, monitorizează implementarea programelor operaționale, sprijină această inițiativă din perspectiva unor lecții învățate mai mult pentru viitoarea perioadă de programare, pentru că la această dată problemele cu care se confruntă sistemul de management al fondurilor europene în actuala perioadă de programare au fost identificate, astfel că nu se mai poate vorbi de o *avertizare timpurie*.

În privința informațiilor complexe, exhaustive, solicitate, trebuie să subliniem că numai parte din acestea privesc activitatea Autorității pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale (ACIS) sau rezultă din activitatea ACIS, așa cum prevăd dispozițiile art.2 lit.b din legea nr. 544/2001.

După cum se poate constata și prin consultarea listei informațiilor de interes public postată pe site-ul MAEur (www.maeur.ro), ACIS nu poate furniza în baza Legii 544/2001 informații cu privire la activități/care rezultă din activități care aparțin altor autorități publice, în speță autorități de management ale programelor operaționale.

Prin urmare, vă adresăm rugămintea de a consulta informațiile publicate pe paginile de web www.maeur.ro și www.fonduri-ue.ro, unde ACIS publică următoarele categorii de date:

- lista contractelor încheiate, care prezintă titlurile proiectelor, numele beneficiarilor, programul operațional/ axa prioritară/ domeniul major de intervenție din care sunt finanțate, valoarea totală a fiecărui proiect (defalcată pe valoare eligibilă - contribuție UE și contribuție națională, precum și cheltuielile neeligibile), obiectivele proiectelor, rezultatele așteptate și sume rambursate;

- lista celor 150 proiecte prioritare finanțate din fonduri structurale și de coeziune, cuprinzând informații privind bugetele acestora (defalcate pe surse de finanțare), data semnării contractelor de finanțare, data finalizării implementării, precum și stadiul actual al implementării și rezultatele așteptate la finele anului 2012 (exprimate în procente); de asemenea, pentru proiectele aflate în etapa de pregătire se menționează calendarul estimat privind transmiterea proiectului la CE/ depunerea la AM/OI, lansarea procedurilor de licitație, începerea/ finalizarea implementării.
- situația cererilor de rambursare depuse începând cu 1 ianuarie 2012, care prezintă, pentru fiecare contract de finanțare, data depunerii cererilor, valoarea eligibilă solicitată, data autorizării/ plății, valoarea autorizată/ plătită.
- situație la sfârșitul fiecărei luni, la nivel de program operațional, privind depunerea și aprobarea de proiecte, semnarea contractelor de finanțare, efectuarea plăților către beneficiari, declarațiile de cheltuieli transmise la Comisia Europeană și sumele rambursate de la CE.

Celelalte categorii de informații la care faceți referire în scrisoare pot fi obținute de la autoritatea de management a fiecărui program operațional, în măsura în care se încadrează în prevederile art. 2 lit.b din Legea nr.544/2001.

În acest context, facem apel la înțelegerea dumneavoastră ca demersul legal pe care îl întreprindeți să țină totodată seama de contextul actual în care prioritatea o constituie realizarea măsurilor asumate la nivelul fiecărui program operațional pentru evitarea suspendării plăților de la Comisia Europeană.

Vă asigurăm de disponibilitatea MAEur pentru continuarea colaborării cu organizația pe care o reprezentați.

Cu stimă,

Răzvan COTOVELEA

Secretar de Stat

